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VOORSTEL AAN DE RAAD: Raadsvergadering d.d. 8 maart 2022
NR.: RI-22-00736

Agendapunt 11.Onderwerp: Plan van aanpak actualisatie vergunningen agrarische IPPC-
bedrijven

Raadsvoorstel- 
nummer

2022-10

Voorstel:
1. Kennis te nemen van bijgevoegd plan van aanpak van de RUD voor actualisatie van vergunningen van 

IPPC-bedrijven in verband met BBT-eisen.
2. Voor de kosten voor Nederweert in 2022 een bedrag van €224.000 op te nemen als een eenmalig 

krediet en dit te dekken uit de algemene reserve. 

Burgemeester en wethouders van Nederweert,
De secretaris,                  De burgemeester,

drs. J.C.T. (Johan) Bakens                  B.M.T.J. (Birgit) Op de Laak

Portefeuillehouder(s) : Burgemeester Op de Laak Afdeling : Bedrijfsvoering
Wethouder Stienen Auteur : J. van de Gazelle

Datum : 8 februari 2022
Bijlage(n) : -Memo Algemeen Bestuur RUD over actualiseren vergunningen agrarische IPPC-

bedrijven i.v.m. richtlijn BBT
-Plan van aanpak actualiseren BBT voor IPPC-inrichtingen
-Urenbesteding per gemeente
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Rapportage bij: Plan van aanpak actualisatie vergunningen agrarische IPPC-bedrijven 
Raadsvoorstel nr: RI-22-00736  
Raadsvergadering d.d. 8 maart 2022

Voorstel
1. Kennis te nemen van bijgevoegd plan van aanpak van de RUD voor actualisatie van vergunningen van 

IPPC-bedrijven in verband met BBT-eisen.
2. Voor de kosten voor Nederweert in 2022 een bedrag van €224.000 op te nemen als een eenmalig 

krediet en dit te dekken uit de algemene reserve.  

Inleiding
IPPC-bedrijven moeten voldoen aan eisen rondom Best Beschikbare Technieken (BBT). Op grond van 
Europese regelgeving hadden gemeenten uiterlijk 21 februari 2021 moeten controleren of de 
vergunningvoorschriften van de bedrijven voldoen aan de BBT-eisen. Waar bedrijven niet voldoen moest de 
vergunning geactualiseerd worden. 
Dit is vanwege het grote aantal bedrijven in de regio een behoorlijke opgave. 
Vanwege de grote opgave en overige ontwikkelingen die steeds meer capaciteit vragen zijn gemeenten in de 
regio er niet in geslaagd tijdig te voldoen aan de actualisatie. 

Een regionale aanpak is om de volgende redenen noodzakelijk: 

-het grote aantal te beoordelen/actualiseren IPPC-bedrijven
-gebrek aan kennis, vooral bij gemeenten met weinig bedrijven
-uniforme aanpak 
-samenwerken levert veel tijdwinst op 

Onze gemeente is een agrarische gemeente met veel IPPC-bedrijven. Het belang om te voldoen is groot. 
Ook wij hebben daarom binnen de RUD-LN aangedrongen op een deugdelijke, gezamenlijke aanpak. 
Bijgevoegd plan van aanpak voor een projectmatige inhaalslag over een periode van drie jaar (2022-2024) voor 
alle bedrijven is inmiddels vastgesteld binnen de RUD. Het Algemeen Bestuur heeft ingestemd met de, in de 
bijgevoegde memo opgenomen, randvoorwaarden voor de aanpak. 
De uren zijn, zoals uw raad bekend, opgenomen in het uitvoeringsprogramma voor 2022. Dit onder voorbehoud 
van afzonderlijke besluitvorming door ons college en uw raad over deelname en middelen.
Op 8 februari 2022 hebben wij ingestemd met uitvoering van het plan van aanpak.

Beoogd effect
Een gezonde en veilige leefomgeving.

Argumenten
1.1 Uw raad is op de hoogte van de regionale aanpak en het belang ervan

Vanwege de milieuproblematiek in onze gemeente is het van belang om een zo goed mogelijke 
bescherming te bieden voor het milieu en de leefomgeving. Voldoen aan BBT-eisen en daarvoor 
beoordelen en zo nodig actualiseren van vergunningvoorschriften draagt daaraan bij.
Door een gezamenlijke en regionale aanpak behalen we voordelen op gebied van kennis, uniformiteit en 
tijdsbesteding.

2.1 Het project is niet uitvoerbaar binnen bestaande capaciteit en middelen.  
Omdat het project niet uitvoerbaar is binnen bestaande capaciteit en middelen is het voorstel om middelen 
beschikbaar te stellen.  

Kanttekeningen
-

Uitvoering
-

Communicatie en participatie
Vertegenwoordigers van lokale, agrarische bedrijven zijn na onze besluitvorming van 8 februari 2022 
geïnformeerd over de aanpak. 

Financiële gevolgen
Voor uitvoering van het plan van aanpak bij Nederweertse bedrijven zijn geen capaciteit/middelen beschikbaar. 
Daarom worden middelen gevraagd voor het aantrekken, in RUD-verband, van de benodigde capaciteit op 
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gebied van voornamelijk vergunningverlening en toezicht en handhaving. 

In de bijlagen treft u een overzicht aan van de urenbesteding per gemeente, gebaseerd op onder meer:
-aantal bedrijven
-kengetallen RUD
-controlefrequentie
-inschatting van aantal te actualiseren dan wel nieuw te verlenen vergunningen

De totale kosten voor Nederweert voor de periode van drie jaar bedragen ca. €224.000 en zijn als volgt 
opgebouwd: 

 
In Nederweert kan volstaan worden met een tijdsbesteding van vier uur per controle omdat we de 
werkzaamheden koppelen aan reguliere controles. Afzonderlijk controleren zou een tijdsbesteding van acht uur 
vergen. 

Tegenover de kosten staan geen, dan wel beperkte inkomsten uit leges. Momenteel is het niet mogelijk om 
leges te heffen voor milieu-activiteiten. Na de inwerkingtreding van de Omgevingswet wel. Keuzes daarover 
moeten we nog maken. 
Bekend is dat legesheffing niet mogelijk zal zijn voor ambtshalve aanpassing van vergunningen. Voor nieuwe 
vergunningaanvragen wel. Het aantal aanvragen zal naar verwachting beperkt zijn.  

Het voorstel is om het benodigde bedrag in 2022 op te nemen als een eenmalig krediet en te dekken uit de 
algemene reserve.

Bijlagen
-Memo Algemeen Bestuur RUD over actualiseren vergunning agrarische IPPC-bedrijven i.v.m. richtlijn BBT
-Plan van aanpak actualiseren BBT voor IPPC-inrichtingen
-Urenbesteding per gemeente

bedrijfstype Nederweert
IPPC Intensieve pluimveehouderij 34
IPPC Intensieve varkenshouderij 34

benodigde uren vergunningverlening 2.534
benodigde uren toezicht (4 uur per controle) 163,2
Uurtarief RUD 83,00€            

Kosten totaal 223.900,80€  

Grootboeknr Kosten-
soort

Inkomsten
/Uitgaven

Structureel/
Incidenteel

2022 2023 2024 2025 Dekking

Nieuw 
aanmaken

Uitgaven Incidenteel € 224.000 Reserves
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Concept raadsbesluit

De raad van de gemeente Nederweert

Gezien het voorstel nr. 2022-10 van het college van burgemeester en wethouders d.d. 8 februari 2022.

Besluit

Voor uitvoering in Nederweert van het bij dit voorstel bijgevoegde plan van aanpak actualiseren BBT voor IPPC-
inrichtingen, een bedrag van €224.000 in 2022 op te nemen als een eenmalig krediet en dit te dekken uit de 
algemene reserve.

Aldus besloten in de openbare vergadering van Raadsvergadering d.d. 8 maart 2022,

De raadsgriffier, De voorzitter,

drs. E.G. (Esther) Schrier B.M.T.J. (Birgit) Op de Laak


